ДЕМОВЕРСИЯ 
Вариант №3
1 часть.
Прочитай внимательно и вдумчиво текст.
Грибы.
Около 100 тысяч грибов растет на нашей планете. Их можно встретить везде: в почве, в воде, на камнях, на растениях, в домах, на складах, на старых кострищах в лесу и даже в музеях.
Многие грибы очень дружат с определенными деревьями и кустарниками и обычно селятся под ними. Так, белый гриб мы чаще всего находим в ельниках, сосновых борах, дубравах и березовых лесах, рыжики – под соснами и елями.
Такая дружба выгодна и грибу, и дереву. Грибница гриба оплетает корни деревьев и получает от них готовый сахар. Гриб же дает дереву питательные вещества, которые он берет из почвы. Часто гриб не может существовать без дерева. Если грибницу белого гриба перенести на грядку, тог плодовые тела образовываться не будут потому, что рядом нет сосны или ели.

2 часть
К каждому заданию даны варианты ответа. Выбери правильный вариант ответа или впиши свой вариант ответа там, где это требуется. При выполнении заданий не забывай пользоваться прочитанным текстом.

1. Сколько абзацев в тексте?
1)1		2)2		3)3

2.В предложении «Грибница гриба оплетает корни деревьев и получает от них готовый сахар.»  найди глаголы. Эти глаголы…
1) 3л,1спр		2) 2л, 2спр		3) 3л,2спр

3.В каких лесах не встретишь белый гриб?
1) в ельниках		2) в осинниках		3) в дубравах

4.Число – сто тысяч- записывается
1)10 000		2)10000		3)100000

5.Какой абзац можно озаглавить «Дружба грибов и деревьев»?
1) 1		2) 2		3) 3

6.Дополни предложение словами из текста 
–Если грибницу гриба перенести на грядку, то плодовые тела…..____________________________________________________________________________

7. В России 200 видов съедобных грибов, но грибники собирают из них только десятую часть. Сколько видов съедобных грибов практически не употребляют в пищу?
1)2000		2)20		3)180

8. Из первого предложения второго абзаца выпиши грамматическую основу.
_____________________________________________________________________________________

9.Среди каких деревьев можно отыскать рыжики?
1)сосны		2) березы		3)дубы

10.Как следует поступить при отравлении грибами?
1) вывести больного на свежий воздух
2) вызвать врача и отвезти в больницу
3) уложить в постель и напоить горячим чаем

11.В последнем предложении текста найди и выпиши прилагательное и.п, мн.числа
_________________________________________________________________________________

12.В крае 400 видов лишайников, что на 450 видов меньше, чем видов грибов. Сколько видов грибов в крае?
1)50		2)850		3)350

13.Грибы какой группы не рекомендуется собирать?
1) груздь, лисичка, шампиньоны
2) волнушка, подберезовик, белый гриб
3) бледная поганка, ложный опенок, желчный гриб

14. Когда Миша собирал в лесу грибы, то все ядовитые грибы он сбивал, потому что эти грибы приносят вред. Как ты считаешь, правильно ли Миша поступал?  Запиши свой вариант ответа.
1) нет, потому что…………………………………………………………………………………
2) да, потому что…………………………………………………………………………………

15. Из предложенных чисел выбери число, которое при делении на 7, дает остаток 3
1)164		2)182		3)147

16. В каком слове звуков больше, чем букв?
1) дубы		   2) сосны		      3) ели

17.Что получает грибница от деревьев?
1) сахар		2) воду		3) питательные вещества

18.Где можно встретить грибы?
1) только на камнях и растениях
2) только в лесу
3) можно встретить практически везде

19.Из третьего абзаца выпиши предложение с однородными сказуемыми.
_________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________

20. Каждый из 6 детей нашли по 8 рыжиков. Половину всех грибов мама засолила, а оставшиеся грибы разложила в 4 пакета и заморозила. Сколько грибов было в каждом пакете?
1)24		2)20		3)6






Ответы к тесту
	№ вопроса
	№ правильного ответа

	1
	3

	2
	1

	3
	2

	4
	3

	5
	3

	6
	….образовываться не будут потому, что рядом нет сосны или ели.

	7
	3

	8
	Грибы дружат и селятся

	9
	1

	10
	2

	11
	Плодовые

	12
	2

	13
	3

	14
	Свободный ответ

	15
	1

	16
	3

	17
	1

	18
	3

	19
	Грибница гриба оплетает корни деревьев и получает от них готовый сахар.сахар.

	20
	3



Оценка уровня компетентности.
1-9 баллов- низкий уровень
10-13 баллов – удовлетворительный уровень
14-17 баллов – хороший уровень
18-20 баллов – отличный уровень


















[bookmark: _GoBack]Вариант №4
1 часть.
Прочитай внимательно и вдумчиво текст
Сорока
Сорока – замечательная птица. Она лучший строитель в лесу. Сорока не любит занимать свое старое гнездо и каждый год строит новое. Гнездо у нее прочное, просторное, дно выложено сухой травой, мхом и шерстью. Над гнездом крыша из веток, чтобы не мочил дождь и чтобы птенцов никто не обидел.
Сорочья семья большая – 8-12 малышей просят есть. Пока сорочата совсем маленькие, родители кормят их маленькими личинками, гусеницами и мелкими насекомыми. Потом приносят крупных жуков, мух и кузнечиков, а затем лягушек и мышат.
Сорока – разбойница. Не любят ее маленькие птицы – воробьи, малиновки, соловьи, потому что сорока может украсть чужое яйцо или птенчика.
Сорока – тараторка. Сорочий переполох – сигнал для лесных зверей, что опасность рядом. Но возле своего гнезда сорока ведет себя тихо, поэтому трудно в лесу отыскать ее гнездо.
Сорока очень любопытна. Увидит в яме что-нибудь блестящее – обязательно утащит в свое гнездо.
Лишь в середине лета сорок не видно. Они начинают линять и как будто стыдятся своего обтрепанного фрака, прячутся в лесу от посторонних глаз.
Зимой сорокам приходится плохо. Они прилетают к человеческому жилью за помощью.

2 часть
К каждому заданию даны варианты ответа. Выбери правильный вариант ответа или впиши свой вариант ответа там, где это требуется. При выполнении заданий не забывай пользоваться прочитанным текстом.

1.Почему в лесу трудно отыскать гнездо сороки? Запиши ответ из текста.
_____________________________________________________________________________________
_____________________________________________________________________________________

2.Почему в середине лета сорок не видно около жилья человека?
1) они улетают на юг		2) они начинают линять		3)в лесу много корма

3. Какой другой заголовок можно подобрать к данному тексту?
1)Сорока- замечательная птица	   2)Гнездо сороки	       3) Сорока –разбойница

4. Из данных слов отметь однокоренное слово к слову –сорока-
1)сороки		2)сорокам		3) сорочата

5.Скорость сороки 56км\ч. Какое расстояние пролетит сорока за 4 часа?
1)60км		2)14км		3)224км

6. Чем птицы отличаются от других представителей животного мира? Запиши свой вариант ответа.
____________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________

7. В каком слове необходимо написать –Ь?
 1)стыдят..ся		     2)прячут..ся		3)кормит..ся
8. Сравни размах крыльев хищных птиц: белоголовый сип- 250 см, стервятник – 170 см, беркут -2м. У какой птицы размах крыльев самый большой?
1) белоголовый сип		2)стервятник		3)беркут

9.Восстанови меню маленьких сорочат с момента их рождения. Расставь цифры.
кузнечики		гусеницы		лягушки

10.Укажи слово, где –ов- является частью корня.
1)жуков		2)комаров		3)коров

11.За один сезон одна сорочья семья выводит 12 малышей. Сколько малышей выведут две сорочьи семьи за 2 сезона?
1)24		2)38		3)48

12.К какой группе по способу питания можно отнести сороку? Выдери не менее двух вариантов ответа.
1)насекомоядные		2)хищники		3)травоядные

13.Почему воробьи не любят сорок?
1) сороки красивее воробьев	
2) сороки могут украсть птенца	
3) сороки занимают их гнезда

14.Укажи слово, в котором НЕ следует писать –Ь
1) птен..чики		2) вороб..и		3) солов..и

15.Птицы перелетали из одного леса в другой. Вальдшнеп затратил на перелет 3 часа, сорока -1ч, щегол – 2ч. У какой птицы скорость полета самая большая?
1) вальдшнеп		2) сорока		3)щегол

16.В какой природной зоне селятся сороки?
1) зона лесов		2) пустыня		3)степь

17.Что означает сорочий переполох в лесу?
1)сигнал, что опасность рядом
2)сигнал, что пора кормить птенцов
3)сигнал, что сорока построила новое гнездо

18.В предложении «Увидит в яме что-нибудь блестящее, обязательно утащит в свое гнездо.» все глаголы…
1) 1спр,3лица		2) 1 и 2 спр,3лица		3) 2спр,3лица

19.В кладке сороки зоологи обнаружили 10 яиц. Одно сорочье яйцо примерно в 2 раза легче куриного яйца. Если считать массу куриного яйца равной 60г, то какую массу имела вся кладка яиц сороки?
1) 65г		      2)  600г		3)300г

20. В каком слове звуков больше, чем букв?
1) гнездо		   2) семья		      3) яма
Ответы к тесту
	№ вопроса
	№ правильного ответа

	1
	

	2
	2

	3
	1

	4
	3

	5
	3

	6
	Свободный ответ (крылья, 2 ноги, перья)

	7
	3

	8
	3

	9
	2,1,3

	10
	3

	11
	3

	12
	1.2

	13
	2

	14
	1

	15
	2

	16
	1

	17
	1

	18
	3

	19
	3

	20
	3



Оценка уровня компетентности.
1-9 баллов- низкий уровень
10-13 баллов – удовлетворительный уровень
14-17 баллов – хороший уровень
18-20 баллов – отличный уровень


